

**Izvodi iz Izvještaja o napretku Crne Gore za 2013. godinu
koji se odnose na Skupštinu Crne Gore**

Skupština Crne Gore

Protestujući protiv navodnih nepravilnosti na predsjedničkim izborima, najveći opozicioni klub poslanika, Demokratski front, obustavio je učešće u radu Skupštine Crne Gore. Nakon što je Skupština, 31. maja, usvojila dva akta, od kojih jedan u cilju jačanja povjerenja u izborni proces i drugi kojim je obrazovan anketni odbor za pitanja navodne upotrebe javnih sredstava u partijske političke svrhe, Demokratski front je nastavio parlamentarne aktivnosti.

Skupština je, u martu, usvojila Akcioni plan za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge, koji je i odgovor na preporuke iz Izvještaja Evropske komisije o napretku Crne Gore za 2012. godinu.

Skupština je, u novembru, osnovala Radnu grupu za izradu predloga rezolucije o evropskim integracijama. Usvajanjem rezolucije očekuje se preciznije definisanje uloge Skupštine Crne Gore i Odbora za evropske integracije u procesu pristupanja EU, kao i odnosa između ovog odbora i drugih zainteresovanih strana, uključujući i Vladu Crne Gore.

U pogledu transparentnosti rada Skupštine Crne Gore, preduzete su dodatne mjere u cilju poboljšanja interakcije sa organizacijama civilnog društva i javnosti. Skupština Crne Gore je odgovorila na sve zahtjeve za slobodan pristup informacijama dobijene tokom izvještajnog perioda. Sjednice skupštinskih odbora su otvorene za javnost, uz odobrenje predsjednika svakog odbora. Uspostavljanje procedura za postupanje po predstavkama građana još je u pripremnoj fazi.

Nadzorna uloga Skupštine Crne Gore je ojačana. Skupština je, u martu, donijela Zakon o izmjeni Zakona o tajnosti podataka kako bi članovima Odbora za antikorupciju omogućila pristup tajnim podacima bez prethodnog odobrenja. Održano je pet kontrolnih saslušanja: o slučaju navodne korupcije u privatizaciji kompanije „Telekom Crne Gore“, razgraničenja sa Hrvatskom u regionu Prevlake, ubistva novinara 2004. godine, navodnih nezakonitih radnji i povrede interesa države u vezi sa snabdijevanjem KAP-a električnom energijom, kao i o slučaju ispunjavanja obaveza sadržanih u izvještaju Komisije Savjeta Evrope za borbu protiv rasizma i netrpeljivosti iz februara 2012. godine.

Odbor za evropske integracije održao je sedam konsultativnih saslušanja o pitanjima koja se odnose na rad Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija i o aktuelnim dešavanjima u vezi sa pregovaračkim procesom. Takođe, konsultativna saslušanja su održali Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport i Administrativni odbor. Anketni odbor je razmatrao slučaj privatizacije „Telekoma Crne Gore“. S obzirom na činjenicu da u Odboru nije postojala većinska podrška za konkretne zaključke, Skupštini je dostavljen tehnički izvještaj.

Skupština je 31. maja obrazovala Anketni odbor povodom navodne zloupotrebe javnih sredstava u partijske političke svrhe. Odbor je završio rad krajem jula. Parlament se ograničio na tehnički

izvještaj, koji ne sadrži političke zaključke. Slijedi okončanje postupka pred pravosudnim organima. Takođe, Skupština je 31. maja obrazovala Radnu grupu za izgrađivanje povjerenja u izborni proces. Od Radne grupe zatraženo je da dostavi Skupštini predloge izmjena relevantnog pravnog okvira. Radna grupa je već utvrdila Nacrt zakona o biračkom spisku, koji će zamijeniti Zakon o biračkim spiskovima. Takođe utvrdila je nacrt izmjena Zakona o ličnoj karti. Obrazovan je ad hoc odbor za praćenje izvještavanja medija u predizbornoj kampanji. Povećan je broj poslaničkih pitanja, kontrolnih i konsultativnih saslušanja visokih državnih zvaničnika, kao i broj razmatranja izvještaja koje Skupštini dostavljaju pojedini organi. Praćenje sprovođenja zaključaka koje skupštinski odbori usvajaju povodom kontrolnih saslušanja ostaje ograničeno i potrebno ga je unaprijediti.

Administrativni kapaciteti Skupštine su dodatno ojačani, prije svega povećanjem broja zaposlenih za više od jedne petine. Povećani su prostorni kapaciteti i sprovode se obuke. Potrebno je nastaviti napore u cilju daljeg jačanja administrativnih i stručnih kapaciteta u Službi Skupštine uopšte, kao i za podršku skupštinskim odborima.

U cjelini, kada se radi o funkcionisanju Skupštine i njenoj zakonodavnoj i nadzornoj ulozi, ojačani su administrativni i stručni kapaciteti. Transparentnost je dodatno unaprijeđena. Potrebno je nastaviti napore u cilju jačanja zakonodavnih i nadzornih kapaciteta Skupštine.